Kpvotarikég dopéc

Amdvinon:
I
B

Ylka — 1"Opédoa Ackieemv
Huepopnvia mapddoongc: 6" Maiov 2004

(1) H péyromg mokvomtag e€ayovikn (ume — hep) €xet

GUVTEAEGTI] OTOKNG TANP®ONG (TO TOGOGTO TOL OYKOL TNG LOVASLAioG
KOYEAIDOC TOL KAADTTTOLV Ta. dTopa — okANPEG oaipeg) 0.74. TTowa Oa
TPEMEL VO, VoL 1) TIUR TOV AOYOL ¢/a 6To aplotepd oynpa (OTov Ta Gtopo
ameikovilovtol g oPaipeg LEIOUEVMVY OOTAGEMY Yo AOYOVS EVKPIVELNG)
MOTE Vo EMTVYYAVETAL 0 TOPATdv® cuvteleotnc; Kavete pio vtdbeon ya
NV AOKAIeN 0o VTRV TNV TN TOV ToPOoLGLALOVV TOL TPOLYHOTIKA
VAKd. (YOoeEn: 010 TeTpdedpo mov oKloypapeital To T€ooEPa. ATOpN
elval og emapn.)

ZOUQOVA [LE TO TOPATAVEO GYNLLOL, TO VYOG TOL TETPAEIPOL Oa
gtvan ico pe ¢/2. EQOcov ta T€66Ep0 ATOLO OTIC KOPVPES TOV
TETPUEIPOL £PATTOVTOL (av OV GLUVEPAIVE QLTO O GUVTEAEGTNG
aTOUIKNG TANpwong Ba NTav pikpdtepog amd 0.74) 10 TpoPANUL
aVAYETOL GTOV VTOAOYIGHO TOL VYOLG EVOG KOVOVIKO
TETPAEOPOV LE OKUN @ = 27, OTOV 7 1 ATOUIKY| akTiva. H
YEOUETPIRL EVOG KOVOVIKOD TETPOUEIPOV OIVETAL GTO GYN AL
apiotepd. To Kyog tov, 'K, tépvet to Vyog Tov Tpryddvov ABA
¢ Baonc, AM, ota 2/3, AK =% AM. To Hyog Tov ABA, AM,
elvan ko 01dpesog, BM =2 BA. Opwg, BA = AB = 2r (ta dtopa
g Paong epdntovtat. Apa:

sABM: AM =AB? —-BM? =/(2r)} —1* =13

Eniong, ta dropa wive oty Al eivon o€ emapn, A" = 2r. Apa:

2
AAKT :TK =+AI'* —AK? = \/(2r)2 —@ﬁrj = \/gr =~1.633r

Anhad, TK/r = TK/(AB) = (2TK)/AB = c/a = 1.633

(2) Zyedrbote TV atopukn drdtaén tov emuédov (100) yia v edpokevipmpévn KuPikn (exk — fee) kot
tov (111) yuo v ywpokevipouévn kupikn (yxk — bee).
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(3) Zto oyfua de€1d Sivovton ot SraTdEElC TOV ATOU®MV Y10 S1UPOPES "?‘0'5”"
KPLOTAAAOYPAPIKES 01EVOVVGELS Yo £va LTOBeTIKO péTaALo. o KEOE b s ]

devBvvon ot KHKAOL avaTaPIGTOVY HLOVO T ATOLLO TTOV TEPIEXOVTAL GTHV
povadtaio Kuyelida kot ival HEIOUEVOV O100TAGE®V (OEV QaiveTol oV ol

epamTovtal 1 O)L). X TO10 O T EPTA KPVOTOAAIKA GLGTLLATO OVIKEL 1| )
povadtaio koyelida; [lwg Ba ovopalodtav n dour avt; (YIOSEEN: TPOQavAS e
dev gtvar KuPuco yati ot drevBvveeig [100], [010] dev eivar 1GodVVAUES e TV o}, oy
[001], onA., dev €xovv TV 1010 ATOUIKT TLKVOTNTA.) (v)
rl—D.S-EE-nm—ﬁ
Amdvinon: I(8)I

[Mopatnpodpe To e€ng:

2115 devBvvoelg g faong (a), [100] kar [010], o1 amootdcels Twv atdpmv eival ioeg, a = b.

H Siorydviog e Paone (B), [110], ivar 0.566 nm = 2"%-0.40 nm = 2"*-a, SnA., n Péon eivar
TETPAYOVIKT, o = 90°, Kal 6T0 KEVTPO TEPIEYEL EVOL ATOLLO.

Ot Slaydvieg Tov 6pdov edpdv, [011] kar [101], eivon 0.64 nm = (0.5 + 049" nm=(* + d*”,
OMA., o1 6pBieg €0peg etvan opboydvieg, =y = 90°, Kor 6T0 KEVTPO TEPIEXOVV EVva ATOLO.

ZOUQOVA [LE TO TOPATAVED 1) SO OVIKEL GTO TETPAYMOVIKO GUGTNLLO KoL TO TPOQOVEG Ovopa Ba tav
E0POKEVIPOUEVN TETPAYWOVIKT).

(4) Ontwg ) doknon (3) e o atopukd eTimedo TOV PAIVOVTOL GTO TOPUKATD CYNLLOL.

b o35 nm|

L i} L1 L1010

[Mapatnpodpe Ta €€NG:

O1 akpéc g Paong etvan dtapopetikéc, a = 0.3 nm, b = 0.4 nm.

Y10 (110) 1 po mhevpd givar 0.50 nm = (0.3 + 0.4%) 2 hm = (a* + b 2 apa ¢ = 0.35 nm kot 610
KEVTIPO TEPLEYEL EvaL ATOLLO.

Y10 (101) 1 po Thevpd givar 0.46 nm = (0.3% + 0.35%) 2 hm = (a* + ) 2 v 010 KEVTIPO TEPLEYEL £Vl
atopo.

Apa n dopn| avikel 6to opBopopPikd cHoTNHA Kot TO TPOPAVEG OVopa B NTay YOPOKEVTPMUET
opBopopfun.



Métpa eELaoTIKOTNTOG

(5) Amooei&te v oyéon avapeoa ota pETpa eractikdmrtog £, K, v, E = 3(1-2v)K. (Yodeién:
BewpnoTe TNV LOPOGTATIKY TECT MG TPLAEOVIKT] EVIATIKNY KATAGTOOT KOl XPNCULOTOLEIGTE TV apyN|
MG emaAANAlog: Oempnote OTL TO YIVOUEVO TOV TAPAUOPPDGEDV, T.X., ExEy, EVOL OUEANTE.)

Amdvinon:

EeKIVAUE amd TNV EVIATIKY KOTAGTOGT TNG VOPOSTATIKNG TTieong (OAmTIKY, -p) o€ KLPikd oTorKElo
povodiaiog oKpng:
H petafoin otov dyko AV eivat:

AV:(1+gx)(l+gy)(1+£Z)=gx+gy+gz (1)

6OV DEWPOVLE OTL 01 SEHTEPNG TAENS TAPAUOPPOTELS (T.Y., £.7) efvart
apeintées. O Topapope®acels divoviot amd GYEGELS:

oo loro) —pov-n

Y E E E

gy:ﬁ_v(o-x—i_O-Y):_p(zv_l) (2)
E E E

o _o._lo+a) —pev-

°E E E

Avtikafiotdvrag oty (1) T1g oY€0ELS Y TIC TOPAUOPPDCELS:

AV = _3@v-Dhp (3).
Ouwg K = -p/(AVIV), xor amd v (3), E =3(1-2v)K.
(6) AmooeiEte v oyéon avapeca ota PETpO eEdacTikOTToC E, G, v, E =2(1+v)G. (Ymodein:

Bewpnote paPoo o€ ePeAKVOUO Kot OVOADOTE TNV TOPAUOPP®ON EVOS TETPAYMVIKOD GTOLYEIOV
povadlaiog TAELPAG Kot Lo d1y®Viov TOL:

il | [~ 1 i Ly
2 ) - BewpnoTE OTL 1| TOPAUOPPOGT| Efvar TOMD
HepdTEPN TG HOVESO.)
Andvinon:

To tetpdywvo Ba mopapopewbei oe opboymvio TaparinAidypappo, émov f = n/4 — y,/2.

_________________ tan — tan(ﬂ-/4)_tan(0/2) = J/m — tan@:&
T~ Top 1+ tan(7/4)tan(6/2) 1=V,
1 —ve, | Tl 2 7
i [ N T o
------- =(1 2 =(1 . 1
=7, (+v)€x:>G (+V)E @
|+ 2 OOV VIOBETOVLE OTL O1 TOPAUOPPDGELS EIVAL TTOAD WKPES GE

oyéon pe o apykd peyén. Ouwg, n HEYIOTN STUNTIKY] TGO
enpaviCeton o khion 45° oe oxéon e TovV AEOVA EPEAKVGLO, T, = Y2 ox. Apa ) (1) glvar, E =
2(1+v)G.



